
Przegląd Produktu

Wprowadzenie Produktu

1 Przełącznik drzwi 2 Lampy LED

3 Półka 4 Nieskończona półka
(otwarcie)

5 Półka nawilżająca
(otwarcie)

6 Skrzynka na owoce 
&warzywa

7 Szuflada 8 Tacka na drzwi

9 Nieskończona szuflada 
drzwiowa (otwarcie)

10 Panel sterowania

• Aby zapewnić najbardziej efektywne wykorzystanie energii, 
wszystkie elementy wewnętrzne, takie jak tace, szuflady, 
półki i pojemniki na kostki lodu, należy umieścić w miejscach 
przewidzianych przez producenta.

• To urządzenie chłodnicze musi być zainstalowane jako 
wolnostojące i nie może być używane jako urządzenie do 
zabudowy. Niezastosowanie się do tego zalecenia może 
spowodować problemy, takie jak zmniejszenie wydajności 
i trwałości urządzenia. Producent nie udziela podstawowej 
gwarancji na sprzęt.

• |  Uwagi

Różnica: Ze względu na zmiany technologiczne i różnice w 
modelach, niektóre ilustracje w niniejszej instrukcji mogą różnić 
się od posiadanego modelu.

Parametry Techniczne

Moduł sieci bezprzewodowej MWB-S-WB01

Standardowy IEEE 802.11b/g/n

Typ Anteny Aneta płytki drukowanej

Pasmo Częstotliwości 2400-2483,5MHz

Temperatura Robocza 0 °C - 85 °C /32 °F - 185 °F

Wilgotność Pracy: 10% - 85%

Moc Nadajnika <20 dBm

Wejście Zasilania DC5V/500mA 
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Instalacja Produktu

Schemat wymagań przestrzennych

Umieszczenie urządzenia zbyt blisko elementów znajdujących 
się w pobliżu może spowodować zmniejszenie wydajności 
chłodzenia i zwiększenie kosztów energii. Pozostaw co najmniej 
100 mm wolnej przestrzeni po obu stronach i na górze, a 50-75 
mm z tyłu podczas instalacji urządzenia.
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Uwaga: Jednostka wymiarów w mm

Stopki poziomujące

Aby uniknąć wibracji, urządzenie należy wypoziomować.

W razie potrzeby wyreguluj nóżki poziomujące (znajdujące się z 
przodu u dołu po obu stronach urządzenia), aby skompensować 
nierówną podłogę.

Przód należy ustawić nieco wyżej niż tył, aby ułatwić zamykanie 
drzwi.

Nóżki poziomujące można łatwo obrócić, lekko przechylając 
obudowę.

Podłączenie do zasilania

Po zainstalowaniu produktu należy 
pozostawić urządzenie na co najmniej 
2 godziny przed włączeniem zasilania, 
ponieważ w przeciwnym razie może 
dojść do zmniejszenia wydajności 
chłodzenia lub uszkodzenia produktu.

Pozostawić urządzenie puste na 24 
godziny, aby umożliwić schłodzenie 
zamrażarki do odpowiedniej temperatury.

2 h

• |  PRZESTROGA

Lodówka powinna być zawsze podłączona do własnego 
gniazdka elektrycznego, którego napięcie odpowiada wartości 
podanej na tabliczce znamionowej.

OSTRZEŻENIE: Podczas ustawiania urządzenia należy upewnić 
się, że przewód zasilający nie jest uwięziony lub uszkodzony.

Temperatura Otoczenia

W zależności od klasy klimatycznej, lodówka może być 
używana w zakresie temperatur otoczenia przedstawionym 
w poniższej tabeli.

W temperaturach wykraczających poza podany zakres 
produkt może nie działać prawidłowo.

Klasa klimatyczna produktu znajduje się na jego etykiecie.

Klasa Klimatyczna Temperatura Otoczenia
SN +10 °C do +32 °C
N +16 °C do +32 °C
ST +16 °C do +38 °C
T +16 °C do +43 °C

W przypadku jakichkolwiek pytań dotyczących instalacji 
należy skontaktować się ze sprzedawcą, naszym działem 
obsługi klienta lub najbliższym autoryzowanym centrum 
serwisowym.

• |  Porady

Na wydajność chłodzenia i zużycie energii przez lodówkę może 
mieć wpływ temperatura otoczenia, częstotliwość otwierania 
drzwi oraz lokalizacja lodówki. Zalecane jest dostosowanie 
ustawień temperatury w zależności od potrzeb.



Obsługa Produktu

Panel sterowania

Panel sterowania znajduje się na wewnętrznej prawej ścianie 
komory chłodzącej.
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Przycisk

A Przycisk regulacji temperatury lodówki

B Przycisk regulacji temperatury zamrażarki

C Przycisk Vacation(Wakacyjnego)

D Przycisk Super cool (Super chłodzenia)

E Przycisk Super freeze (Super mrożenia)

Ekran wyświetlacza

1 Ikona Refrigerator (lodówki)

2 Ikona Sieci Bezprzewodowej

3 Ikona Freezer (Zamrażarki)

4 Ikona Super cool (Silnego chłodzenia)

5 Ikona Super freeze (Super mrożenia)

• |  Uwagi
Różnica: Ze względu na zmiany technologiczne i różnice w 
modelach, niektóre ilustracje w niniejszej instrukcji mogą różnić się 
od posiadanego modelu.

Instrukcja Obsługi

  Wyświetlacz

• Po pierwszym włączeniu lodówki cały wyświetlacz świeci się 
przez 3 sekundy, a następnie pokazuje normalną pracę po 
usłyszeniu dźwięku uruchomienia. (Temperatury ustawione 
dla komory chłodzącej i zamrażarki po pierwszym włączeniu 
to odpowiednio 5°C/-20°C). W przypadku braku usterek 
wyświetlana jest ustawiona temperatura lodówki/zamrażarki.

• W normalnych warunkach ekran zapala się po otwarciu 
drzwi i gaśnie po ich zamknięciu. W normalnych warunkach 
naciśnięcie dowolnego przycisku spowoduje automatyczne 
odblokowanie, gdy drzwi są otwarte. W przypadku awarii 
wyświetlany jest kod błędu.

• |  UWAGI
Jeśli wystąpi usterka, wyświetlacz pokaże kod błędu poprzez miganie 
ikon poziomu temperatury (patrz „Wskaźnik usterek”).

  Regulacja temperatury komory chłodzącej

Naciśnij przycisk „Refrigeration (Chłodzenie)”, aby wybrać strefę 
temperatury chłodzenia, a następnie naciśnij go ponownie, aby 
dostosować temperaturę. Za każdym naciśnięciem przycisku 
temperatura spada o 1°C; po osiągnięciu temperatury 2°C, 
naciśnij przycisk ponownie, aby ustawić temperaturę lodówki na 
8°C. Zakres ustawień temperatury komory chłodzącej wynosi 
2~8°C; ustawienie zostaje zatwierdzone po zablokowaniu.

  Zamykanie/otwieranie komory chłodzącej

Komora chłodząca jest zamykana po ustawieniu trybu 
wakacyjnego.

  Regulacja temperatury komory zamrażarki

Naciśnij przycisk „Freezer(Zamrażarka)”, aby wybrać strefę 
temperatury zamrażarki, a następnie naciśnij go ponownie, aby 
dostosować temperaturę. Za każdym naciśnięciem przycisku 
temperatura spada o 1°C; po osiągnięciu temperatury -24°C, 
naciśnij przycisk ponownie, aby ustawić temperaturę zamrażarki 
na -16°C. Zakres ustawień temperatury wynosi od -24°C do -16°C. 
Ustawienia zostają zatwierdzone po zablokowaniu.

  Ustawienie trybu

Tryb Vacation(Wakacyjnego)

Po ustawieniu trybu vacation(wakacyjnego) poprzez naciśnięcie 
przycisku vacation(wakacyjnego), funkcja chłodzenia zostanie 
wyłączona, obszar wyświetlania temperatury lodówki zgaśnie, 
a temperatura zamrażarki zostanie automatycznie ustawiona na 
-18°C.

Naciśnij przycisk „Freeze/Super cool(Zamrażanie/Super 
chłodzenie)” lub „Super Freezing(Super mrożenie)”, aby wyjść z 
trybu vacation(wakacyjnego).

Jeśli tryb vacation(wakacyjnego) zostanie wyłączony 
za pomocą przycisku „Zamrażanie”, funkcja chłodzenia/
zamrażania automatycznie powróci do temperatury 
ustawionej przed włączeniem trybu vacation(wakacyjnego). 
Jeśli tryb vacation(wakacyjnego) zostanie wyłączony za 
pomocą przycisków Super cool (Super chłodzenie) lub Super 
Freezing(Super Mrożenie), funkcja chłodzenia/zamrażania 
również powróci do poprzednich ustawień.

Tryb Super cool (Super chłodzenia)

Naciśnij przycisk Super cool(Super chłodzenie), aby ustawić 
lub anulować tryb Super cool(Super chłodzenia). Odpowiednia 
ikona Super cool(Super chłodzenia) zapali się lub zgaśnie. W 
trybie Super cool(Super chłodzenia) temperatura chłodzenia 
zostanie automatycznie ustawiona na 2°C. Po wyjściu z trybu 
Super cool(Super chłodzenie), lodówka automatycznie powróci 
do temperatury ustawionej przed jego włączeniem. Tryb ten 
automatycznie wyłącza się po maksymalnie 6 godzinach.

Tryb Super Freezing (Super Mrożenia)

Naciśnij przycisk „Super Freezing(Super Mrożenie)”, aby ustawić 
lub anulować tryb Super Freezing(Super Mrożenia). Odpowiednia 
ikona Super Freezing(Super Mrożenia) zapali się lub zgaśnie. W 
trybie Super Freezing(Super Mrożenia) temperatura zamrażania 
zostanie automatycznie ustawiona na -24°C. Po wyjściu z trybu 
Super Freezing(Super Mrożenia), temperatura zamrażarki 
automatycznie powróci do ustawionej wcześniej wartości. Tryb 
ten automatycznie wyłącza się po maksymalnie 40 godzinach.

Alarm otwartych drzwi

Jeśli drzwi pozostają otwarte dłużej niż 2 minuty, rozlegną 
się trzy sygnały dźwiękowe. Następnie liczba sygnałów 
będzie zwiększać się o jeden co minutę, aż do maksymalnie 
30 sygnałów. Aby wyłączyć alarm, zamknij drzwi lub naciśnij 
dowolny przycisk.

  Opis czujnika obecności

• Gdy osoba zbliży się do przedniej części drzwi lodówki, 
niebieskie światło zapali się po wykryciu obecności. 
Po oddaleniu się osoby, niebieskie światło zgaśnie z 
30-sekundowym opóźnieniem.

• Gdy drzwi lodówki są otwarte, świeci się niebieskie światło; 
gdy drzwi lodówki są zamknięte, a drzwi zamrażarki otwarte, 
świeci się białe światło.

• Istnieje martwa strefa czujnika po stronie otwierania drzwi.
• Czujnik może nie reagować na niektóre ciemne ubrania, takie 

jak wełniane lub pasiaste materiały.

   Półka do regulacji wilgotności – pokrywa  

pojemnika na owoce i warzywa (Opcjonalnie) 

Pokrętło można przesuwać w lewo i prawo, aby regulować 
wilgotność

   Środki ostrożności dotyczące nieskończonej  

 szuflady drzwiowej (Opcjonalnie) 

Przytrzymaj podstawę skierowaną do góry, a nieskończona 
szuflada drzwiowa uniesie się. Aby odblokować, pociągnij uchwyt 
na zewnątrz, a nieskończona szuflada drzwiowa opadnie pod 
wpływem grawitacji.

   Środki ostrożności dotyczące  

nieskończonej półki szklanej (Opcjonalnie) 

Aby uniknąć kolizji z przedmiotami na dolnej półce podczas 
przesuwania półki do tyłu, nie umieszczaj żadnych przedmiotów 
bezpośrednio pod tylną częścią półki.

  Wskazanie błędu 

Następujące ostrzeżenia pojawiające się na wyświetlaczu 
wskazują na odpowiednie usterki lodówki. Chociaż lodówka 
może nadal posiadać funkcję chłodzenia z następującymi 
usterkami, użytkownik powinien skontaktować się ze specjalistą 
ds. konserwacji, aby zapewnić optymalną pracę urządzenia.

Kod Błędu Opis Błędu

E1 Błąd czujnika temperatury w komorze chłodzenia

E2 Usterka czujnika temperatury zamrażarki

E5 Usterka czujnika szronu w zamrażarce

E6 Błąd komunikacji między główną płytą sterującą (PCB) 
a płytą wyświetlacza (Display PCB)

E7 Błąd czujnika temperatury otoczenia

EH Usterka czujnika wilgotności

L3 Usterka wentylatora zamrażarki

L4 Nieprawidłowa prędkość wentylatora zamrażarki

L5 Usterka wentylatora skraplacza

L6 Nieprawidłowa prędkość wentylatora skraplacza

c8 Błąd komunikacji między główną płytą PCB a 
czujnikiem obecności

  Regulowanie światła

Wszelka wymiana lub konserwacja lamp LED powinna być 
przeprowadzana przez producenta, jego serwisanta lub inną 
wykwalifikowaną osobę.

• |  Uwagi
Ten produkt zawiera źródło światła o klasie efektywności 
energetycznej (G).
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Wskazówki dotyczące 
konserwacji

Czyszczenie ogólne

• Przed przystąpieniem do rutynowej konserwacji należy 
odłączyć urządzenie od zasilania elektrycznego. Odczekaj co 
najmniej 5 minut przed ponownym uruchomieniem urządzenia, 
ponieważ częste uruchamianie może uszkodzić sprężarkę.

• Nie przyspieszać procesu rozmrażania za pomocą urządzeń 
mechanicznych lub innych środków, które nie są zalecane 
przez producenta.

• Nie próbuj samodzielnie naprawiać, demontować ani 
modyfikować urządzenia. W przypadku naprawy prosimy o 
kontakt z naszym działem obsługi klienta.

• Usuń kurz z tyłu urządzenia co najmniej raz w roku, aby uniknąć 
zagrożenia pożarem, a także zwiększonego zużycia energii.

• Należy regularnie sprawdzać uszczelki w drzwiach i upewnić 
się, że nie są zabrudzone. Uszczelkę w drzwiach należy czyścić 
miękką szmatką zwilżoną wodą z mydłem lub rozcieńczonym 
detergentem.

• Wnętrze produktu należy regularnie czyścić, aby uniknąć 
powstawania przykrych zapachów.

• Użyć miękkiej szmatki lub gąbki do czyszczenia wnętrza 
produktu, stosując dwie łyżki sody oczyszczonej na mniej 
więcej litr (kwartę) ciepłej wody. Przetrzeć czystą wodą. Po 
czyszczeniu, zanim włączone zostanie zasilanie, otworzyć 
drzwi i poczekać, aż urządzenie wyschnie.

• W przypadku przestrzeni w zamrażarce, które trudno jest 
wyczyścić (takich jak wąskie przestrzenie, szczeliny lub 
narożniki), zaleca się ich regularne przecieranie miękką 
szmatką, miękką szczotką, a gdy jest taka potrzeba 
narzędziem pomocniczym (na przykład cienkim patyczkiem). 
Pozwoli to zapobiec gromadzeniu się w tych przestrzeniach 
zanieczyszczeń i bakterii.

• Wytrzeć zewnętrzną powierzchnię urządzenia miękką 
ściereczką zwilżoną wodą z mydłem, detergentem itp., a 
następnie wytrzeć do sucha.

• Nie używać twardych szczotek, wełny stalowej, szczotek 
drucianych, środków ściernych (takich jak pasta do zębów), 
rozpuszczalników organicznych (takich jak alkohol, aceton, 
octan izoamylu itp.), wrzącej wody, środków kwasowych lub 
zasadowych, gdyż mogą one uszkodzić wewnętrzne lub 
zewnętrzne powierzchnie lodówki. Wrząca woda i 
rozpuszczalniki organiczne, takie jak benzen, mogą 
spowodować odkształcenie elementów z tworzyw sztucznych.

• Podczas czyszczenia nie płukać 
urządzenia bezpośrednio wodą lub 
innymi płynami, aby uniknąć zwarcia 
lub naruszenia izolacji poprzez jej 
zawilgocenie.

Uwagi:
Po uruchomieniu urządzenie powinno działać bez przerw. Praca 
urządzenia nie powinna być zakłócana, gdyż może to spowodować 
skrócenie żywotności urządzenia.

Odszranianie

Chociaż to urządzenie rozmraża się automatycznie, warstwa szronu 
może pojawić się na wewnętrznych ścianach komory zamrażarki, 
jeśli drzwi zamrażarki są często otwierane lub pozostają otwarte 
zbyt długo. Jeśli szron jest zbyt gęsty, wybierz czas, w którym 
zapasy żywności są niskie i postępuj w następujący sposób:

1. Wyjmij istniejące kosze na żywność i akcesoria, odłącz 
urządzenie od zasilania i pozostaw drzwi otwarte. Dokładnie 
przewietrz pomieszczenie, aby przyspieszyć proces odmrażania.

2. Po zakończeniu rozmrażania wyczyść zamrażarkę w sposób 
opisany powyżej.

PRZESTROGA!
Nie używaj ostrych przedmiotów do usuwania szronu z zamrażarki. 
Dopiero po całkowitym wyschnięciu wnętrza należy ponownie włączyć 
urządzenie i podłączyć je z powrotem do gniazdka sieciowego

Czyszczenie balkoników 
drzwiowych

Ścisnąć obiema dłońmi balkonik w 
kierunku wskazanym na poniższym 
obrazku przez strzałki i pchnąć go do 
góry, aby go wyjąć.

Po umyciu wyjętego balkonika można 
umieścić go na dowolnej wysokości.

Czyszczenie szklanych półek

Czyszczenie szuflady na 
owoce i warzywa

W tylnej części półki znajduje się 
wypust blokujący dlatego, aby wyjąć 
półkę, należy ją unieść.

Wyczyścić i wyregulować półki 
zgodnie z zapotrzebowaniem.

Regulacja półki Infinite

Naciśnij spust, aby odblokować półkę, 
wepchnij półkę do środka do żądanego 
spacja, zwolnij spust i półkę zostanie 
zablokowany.

Możesz wysunąć półkę bez naciskając 
spust, ale półka Część blokująca sprawi, 
że normalny Dźwięk ruchu, nie martw 
się! To jest Zaleca się naciśnięcie spustu 
aby wysunąć półkę, aby uzyskać 
gładkość operacja.

Wyjąć wszystkie produkty z szuflady. 
Chwycić za rączkę szuflady na owoce i 
warzywa, a następnie wyciągnąć ją do 
oporu.

Unieść szufladę w górę, a następnie 
wyciągnąć ją z lodówki.

Uwagi:
Różnice: Ze względu na zmiany techniczne i różne modele, niektóre 
ilustracje w tej instrukcji mogą różnić się od danego faktycznego modelu.



Rozwiązywanie 

Poniższe problemy mogą zostać rozwiązane przez użytkownika. 
Jeżeli ich rozwiązanie jest niemożliwe, należy skontaktować się 
z działem obsługi klienta.

Nie działa

Nieprzyjemna 
woń

Głośne hałasy 

Ciepła obudowa 

Niestandardowe 
odgłosy 

Skraplanie się 
wody na 
powierzchni 

Przelewanie się 
wody w 
zbiorniku 

Uszczelka drzwi 
jest 
rozciągnięta

Nie można 
prawidłowo 
zamknąć drzwi

Oświetlenie 
nie włącza się

Przedłużająca 
się praca 
sprężarki

• Żywność wydzielającą intensywną woń należy 
szczelnie opakować

• Sprawdzić, czy żywność zepsuła się
• Wyczyścić wnętrze lodówki

• Sprawdzić, czy urządzenie jest podłączone do 
zasilania oraz czy wtyczka jest poprawnie 
podłączona

• Sprawdzić, czy napięcie jest odpowiednio wysokie
• Sprawdzić, czy zasilanie działa lub czy nie doszło do 

wyłączenia obwodu zasilającego

• Długa praca sprężarki lodówki jest zjawiskiem 
normalnym w lecie

• gdy temperatura otoczenia jest wysoka. Nie zaleca 
się wkładania dużej ilości żywności naraz

• Żywność należy wystudzić przed umieszczeniem 
jej w lodówce

• Drzwi otwierane są zbyt często

• Sprawdzić, czy urządzenie jest podłączone do źródła 
zasilania i czy źródło światła jest sprawne

• Zlecić wymianę źródła światła specjaliście

• W zamknięciu drzwi przeszkadza umieszczona 
żywność. Umieszczono zbyt dużo żywności

• Lodówka jest przechylona.

• Sprawdzić, czy posadzka jest równa i czy lodówka 
stoi stabilnie

• Sprawdzić, czy akcesoria znajdują się na swoich 
miejscach

• Usunąć ciała obce znajdujące się na uszczelce
• Rozgrzać uszczelkę drzwi i schłodzić ją, aby 

przywrócić jej kształt
• (Można też użyć suszarki elektrycznej lub gorącego 

ręcznika)

• W komorze znajduje się zbyt dużo żywności lub 
żywność zawiera zbyt dużo wody co skutkuje 
intensywnym odszranianiem

• Drzwi nie są poprawnie zamknięte, co powoduje 
powstawanie szronu pod wpływem przedostawania 
się do wnętrza ciepłego powietrza. Roztapianie szronu 
skutkuje pojawianiem się nadmiernej ilości wody

• Odprowadzanie ciepła wbudowanego skraplacza 
przez obudowę; jest to zjawisko normalne. Gdy 
obudowa rozgrzewa się do wysokich temperatur z 
powodu wysokiej temperatury otoczenia, 
umieszczenia zbyt dużej ilości żywności lub 
wyłączenia się sprężarki, należy zapewnić 
odpowiednią wentylację, która umożliwi 
odprowadzenie ciepła

• Skroplenie się wody na powierzchni zewnętrznej i 
uszczelkach drzwi jest zjawiskiem normalnym, gdy 
wilgotność powietrza jest wysoka. Skroploną wodę 
można wytrzeć czystym ręcznikiem.

• Brzęczenie: Pracująca sprężarka może brzęczeć 
zwłaszcza podczas uruchamiania i wyłączania się. 
Jest to zjawisko normalne.

• Trzaski: Chłodziwo krążące w urządzeniu może 
wydawać dźwięki przypominające trzaski. Jest to 
zjawisko normalne.

Czy słychać jeden z następujących dźwięków? Zwykle te dźwięki 
nie oznaczają usterki.

KLIK!

KLIK!

SSSS! SSSS!

SSSRRR!

SSSS! BRRR!

BULBUL! TRZASK!

KLIK!

KLIK: niektóre podzespoły 
elektryczne lodówki, takie jak 
zawory elektryczne, wydają te 
dźwięki podczas swojej pracy. 
Jest to zjawisko normalne.

SSSS: taki dźwięk można 
usłyszeć, gdy czynnik chłodniczy 
przepływa przez parownik. Jest 
to zjawisko normalne.

BRRR: sprężarka będzie wydawać 
tego rodzaju dźwięk podczas 
pracy; brzęczenie jest szczególnie 
głośne podczas uruchamiania i 
wyłączania się. Jest to zjawisko 
normalne.

SSSRRR: taki dźwięk może 
wydawać z siebie silnik wentylatora, 
gdy lodówka pracuje w trybie No 
frost. Jest to zjawisko normalne.

BRRR!

BRRR!

SSSRRR!

SSSRRR!

BULBUL: tego rodzaju dźwięk 
powoduje przepływ czynnika 
chłodniczego przez rurki 
układu chłodzenia lodówki. Jest 
to zjawisko normalne.

TRZASK: dźwięki trzaskania lub 
pękającego lodu wynikają z 
konstrukcji lodówki i powodowane 
są przez zjawisko rozszerzalności 
cieplnej i kurczenia się pod 
wpływem niskiej temperatury – jest 
to zjawisko całkowicie normalne.

BULBUL!

BULBUL!

TRZASK!

TRZASK!



Porady i wskazówki

Przechowywanie żywności

Komora zamrażarki

Komora zamrażarki jest przeznaczona do mrożenia żywności, 
długoterminowego przechowywania zamrożonej żywności 
i wytwarzania kostek lodu.

Nie umieszczać świeżej i zamrożonej żywności obok siebie.  Może 
to spowodować rozmrożenie zamrożonej żywności.

Przed zamrożeniem dużej ilości świeżej żywności (takiej jak 
mięso, ryby lub mięso rozdrobnione) należy je podzielić na kilka 
małych części, tak aby umożliwić ich szybkie zamrożenie i ułatwić 
późniejsze rozmrażanie.

Przestrzegać zalecanych okresów przechowywania żywności 
podanych przez producentów na opakowaniach. Jeżeli 
na opakowaniu nie ma żadnych instrukcji, takiego rodzaju 
żywności nie należy przechowywać dłużej niż trzy miesiące 
od daty zakupu.

W przypadku kupowania mrożonej żywności należy upewnić się, 
że była zamrożona w odpowiedniej temperaturze, a jej opakowanie 
nie jest uszkodzone.

Zamrożoną żywność należy przechowywać w odpowiednich 
indywidualnych opakowaniach, aby mieć pewność, że sąsiednia 
żywność nie zostanie zanieczyszczona. Rozmrożoną żywność 
należy spożyć natychmiast, nie należy jej ponownie zamrażać.

W przypadku długich awarii zasilania lub usterki urządzenia należy 
wyjąć zamrożoną żywność i upewnić się, że nadal nadaje się 
do spożycia. Przechowywać w chłodnym miejscu lub innym 
urządzeniu do chłodzenia.

Aby rozmrozić żywność, należy wyjąć ją z zamrażarki, a następnie 
zostawić do rozmrożenia w temperaturze pokojowej lub wewnątrz 
komory lodówki. Żywność można rozmrozić szybciej, przykładowo 
używając funkcji rozmrażania mikrofalówki.

Aby rozmrozić tylko część opakowania, należy wyjąć potrzebną 
część żywności i zamknąć opakowanie. W ten sposób unika się 
zjawiska „oparzeliny zamrażalniczej” i zmniejsza ilość lodu 
powstającego na pozostałej części żywności.

Komora lodówki

Komora lodówki jest idealnym miejscem do przechowywania gotowych 
posiłków, ciast i słodkiego pieczywa, żywności konserwowanej, mleka 
skondensowanego, mleka, sera, past, sosów, dipów i jajek.

Świeżość w momencie zakupu jest ważna dla trwałości żywności. 
Zasadniczo, im świeższe produkty umieszcza się w szufladach na 
owoce i warzywa, tym dłużej pozostają one świeże. Dlatego przy 
zakupie żywności zawsze zwracaj uwagę na stopień jej świeżości.

Nigdy nie wkładać gorącej żywności do komory lodówki. Najpierw 
należy ochłodzić ją w temperaturze pokojowej, a dopiero potem 
włożyć, tak aby zapewnić odpowiedni obieg powietrza w komorze 
lodówki.

Mięso i oczyszczone ryby (zapakowane w pojemniki lub folię 
z tworzywa) można przechowywać w lodówce przez 1–2 dni.

Owoce i warzywa można umieszczać bez opakowania w miejscach 
przeznaczonych na świeże owoce i warzywa.

• | 	 Uwagi:
Umieszczenie zbyt dużej ilości produktów spożywczych po 
pierwszym podłączaniu urządzenia do zasilania może niekorzystnie 
wpłynąć na efektywność zamrażania. 

Czas i temperatura przechowywania

Uwaga: Długotrwałe przechowywanie lub przechowywanie w 
niewłaściwej temperaturze zamarzania może spowodować utratę 
jakości lub zepsucie żywności, co wiąże się z marnowaniem 
żywności, która staje się niejadalna i może spowodować zatrucie 
pokarmowe. W większości przypadków minimalna temperatura 
powinna wynosić -18°C lub mniej. Przestrzegaj maksymalnych 
zalecanych czasów przechowywania poniżej:

•	 Gulasz, lody, kiełbaski, pieczywo: 2-6 miesięcy

•	 Ryby, krewetki, jagnięcina, mięso: 4-8 miesięcy

•	 Warzywa, owoce, drób, wołowina: 6-12 miesięcy

Wskazówki na temat oszczędzania 
energii

Nie umieszczać urządzenia w pobliżu kuchenek, grzejników ani innych 
źródeł ciepła.
Jeżeli temperatura otoczenia jest wysoka, sprężarka będzie pracować 
częściej i dłużej, co spowoduje wzrost zużycia energii.

Upewnić się, że urządzenie ma zapewnioną odpowiednią wentylację, 
zostawiając odpowiednią ilość wolnego miejsca po bokach i z tyłu.

Zachować też odstępy wspomniane w rozdziale „Montaż”.

Równomierne wypełnienie komory lodówki/zamrażarki przyczynia się 
do optymalnego zużycia energii.

Przed włożeniem ciepłych potraw do komory lodówki/zamrażarki 
należy poczekać, aż ostygną. Żywność, która jest już schłodzona, 
przyczynia się do wzrostu efektywności energetycznej.

Zamrożoną żywność należy rozmrażać w lodówce. Chłód uwalniany 
z zamrożonej żywności będzie obniżać temperaturę w komorze 
lodówki, co zmniejsza zużycie energii.

Ustawienie temperatury na poziom nie niższy niż konieczne 
przyczynia się do optymalnego zużycia energii.

Uszczelki drzwi urządzenia muszą być w dobrym stanie, aby umożliwić 
prawidłowe zamykanie drzwi i zapobiec niepotrzebnym stratom 
energii.

Najzimniejsza strefa w 
chłodziarce

OPCJONALNY: Wskaźnik OK temperatury

Wskaźnik OK temperatury może być używany do określania 
temperatur poniżej +4°C. Stopniowo obniżać temperaturę, jeśli 
wskazanie „OK” nie jest widoczne.

Aby zapewnić właściwą temperaturę w tym obszarze, nie należy 
zmieniać położenia półki. W chłodziarkach z wymuszonym 
obiegiem powietrza (wyposażonych w wentylator lub modelach 
No Frost) symbol najzimniejszej strefy nie jest dostępny, ponieważ 
temperatura wewnątrz jest równomierna.

Ustawienie wskaźnika temperatury

Aby pomóc w konfiguracji lodówki, wyposażono ją we 
wskaźnik temperatury, który monitoruje średnią temperaturę w 
najzimniejszej strefie.

OSTRZEŻENIE: Wskaźnik jest przeznaczony do pracy tylko z 
niniejszą lodówką. Nie używać go w innej lodówce (najzimniejsze 
strefy w innych produktach mogą mieć inne parametry) ani do 
żadnego innego celu.

Sprawdzenie temperatury w najzimniejszej strefie

Za pomocą wskaźnika temperatury można regularnie sprawdzać, 
czy temperatura w najzimniejszej strefie jest prawidłowa. W 
rzeczywistych warunkach wewnętrzna temperatura chłodziarki zależy 
od kilku czynników, takich jak temperatura w pomieszczeniu, ilość 
przechowywanej żywności i częstotliwość otwierania drzwi. Podczas 
konfiguracji urządzenia należy wziąć pod uwagę powyższe czynniki.

Gdy komunikat „OK” jest widoczny, oznacza to, że termostat jest 
dobrze wyregulowany, a temperatura wewnętrzna prawidłowa.

Jeśli wskaźnik temperatury zmieni kolor na BIAŁY, oznacza to, 
że temperatura jest zbyt wysoka; w takim przypadku należy 
zwiększyć ustawienie temperatury chłodziarki i odczekać 12 godzin 
przed ponowną kontrolą wskaźnika. Po dołożeniu żywności lub 
pozostawieniu otwartych drzwi wskaźnik temperatury może po jakimś 
czasie zmienić kolor na BIAŁY.



Zmiana Strony  
Otwierania Drzwi

Zmiana kierunku otwierania drzwi może być korzystniejsza w 
zależności od tego, gdzie planowane jest użytkowanie lodówki.

• |   PRZESTROGA

Aby nie dopuścić do obrażeń ciała lub mienia, zaleca się, 
aby podczas procesu zmiany kierunku otwierania drzwi była 
obecna osoba pomagająca.

Przegotowania do zmiany kierunku otwierania drzwi
• Upewnij się, że lodówka jest odłączona od prądu i pusta.
• Poproś kogoś o pomoc w tym procesie.
• Zachowaj wszystkie zdemontowane części, aby użyć ich 

ponownie.

Kroki:
1. Usuń elementy z drzwi.
2. Zdejmij lewą górną osłonę zawiasu, prawą górną osłonę 

zawiasu i prawy górny zawias. Odłącz przewody sygnałowe 
po prawej stronie górnej części lodówki. Istnieją trzy 
przewody: 1  przewód sygnałowy (przełącznik do 
zachowania), 2 przewód sygnałowy (czujnik do zachowania), 
3 przewód sygnałowy (przewód łączący do zachowania). 
Przewód sygnałowy 9  na górze drzwi należy odłączyć. 2  
Przewód sygnałowy jest używany w niektórych modelach i 
można go pominąć, jeśli nie ma czujnika 2 sygnałowego.

1

3

9

2

3. Zdejmij drzwi chłodziarki (uważaj, aby nie zgubić małych 
części, takich jak ograniczniki drzwi);  
Zdejmij środkowy zawias do późniejszego użycia oraz osłonę 
otworu zawiasu, zaślepkę i śruby po drugiej stronie.

4. Zdejmij drzwi zamrażarki (uważaj, aby nie zgubić małych 
części, takich jak tuleje i ograniczniki drzwi); 
 Zdejmij dolny zawias, wyjmij oś dolnego zawiasu i zainstaluj 
ją po drugiej stronie zawiasu. Zdejmij dolny zawias, wyjmij oś 
dolnego zawiasu i zainstaluj ją po drugiej stronie zawiasu do 
późniejszego użycia.

5. Wymiana drzwi chłodziarki;  
Zdejmij lewą osłonę dekoracyjną, wyjmij prawą osłonę 
dekoracyjną z zestawu akcesoriów i zamontuj ją po drugiej 
stronie górnej zaślepki; Zdejmij samozamykacz drzwi 
lodówki i ogranicznik drzwi, wyjmij lewy samozamykacz 
drzwi z zestawu akcesoriów i zamontuj ogranicznik drzwi 
oraz lewy samozamykacz po lewej stronie dolnej zaślepki 
drzwi. Zdejmij dolne śruby, odłącz 4 przewód sygnałowy, 
wyjmij moduł czujnika obecności (do zachowania) i włóż 
wiązkę przewodów do otworu. Zdejmij lewą dolną osłonę 
i zamontuj ją po prawej stronie. Wyciągnij 5 przewód 
sygnałowy, podłącz go do modułu czujnika obecności, 
zamocuj i dokręć śrubę. Wszystkie wiązki przewodów muszą 
być całkowicie włożone w odpowiednie sloty, aby uniknąć 
ich wystawania

4

5

6. Przełączanie drzwi zamrażarki;  
Zdejmij tuleję górnej zaślepki drzwi zamrażarki i zamontuj 
zaślepkę w pozycji umożliwiającej zamianę stron; Zdejmij 
samozamykacz drzwi zamrażarki, ogranicznik drzwi 
i podporę drzwi, wyjmij lewy samozamykacz drzwi z 
zestawu akcesoriów, zamontuj ogranicznik drzwi i lewy 
samozamykacz po lewej stronie dolnej zaślepki zamrażarki, 
a podporę drzwi zamontuj po prawej stronie dolnej zaślepki 
zamrażarki.

7. Zamontuj środkowy zawias i zainstaluj drzwi chłodziarki na 
środkowym zawiasie, a następnie zamontuj dolny zawias i 
osłonę otworu zawiasu.

8. Wyjmij lewą górną osłonę zawiasu i lewy górny zawias 
z zestawu akcesoriów, zdejmij przełączniki, czujniki i 
przewody łączące zamontowane na prawej osłonie zawiasu 
i zamontuj je na lewej górnej osłonie zawiasu; Umieść drzwi 
lodówki na środkowym zawiasie i zamontuj lewy górny 
zawias; 6  Podłącz przewód sygnałowy po lewej stronie 
lodówki z przełącznikiem, 7  podłącz przewód sygnałowy z 
czujnikiem (ten krok można pominąć, jeśli nie ma czujnika), 
8 podłącz przewód sygnałowy z przewodem łączącym, 
zamocuj 9  przewód drzwiowy po lewej stronie lodówki, aby 
połączyć go z przewodem łączącym; Następnie zamontuj i 
zamocuj lewą osłonę zawiasu, a na końcu zamontuj osłonę 
dekoracyjną zawiasu po prawej stronie lodówki.

6
7 8

• |  UWAGI

Różnica: Ze względu na zmiany technologiczne i różnice w 
modelach, niektóre ilustracje w niniejszej instrukcji mogą różnić 
się od posiadanego modelu.
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